



Совет Безопасности

Шестьдесят девятый год

Предварительный отчет

7242-е заседание

Пятница, 15 августа 2014 года, 15 ч. 00 м.
Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	сэр Марк Лайалл Грант	(Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии)
<i>Члены:</i>	Аргентина	г-жа Персеваль
	Австралия	г-н Куинлан
	Чад	г-н Шериф
	Чили	г-н Баррос Мелет
	Китай	г-н Лю Цзеи
	Франция	г-н Ламек
	Иордания	г-н Хмуд
	Литва	г-жа Мурмокайте
	Люксембург	г-жа Лукас
	Нигерия	г-жа Огву
	Республика Корея	г-жа Пэк Джи А
	Российская Федерация	г-н Ильичев
	Руанда	г-н Ндунхунгирехе
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Пауэр

Повестка дня

Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителей Ирака и Сирийской Арабской Республики.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня. На рассмотрении членов Совета находится документ S/2014/589, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Австралией, Чадом, Чили, Францией, Иорданией, Литвой, Люксембургом, Нигерией, Республикой Корея, Руандой, Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии и Соединенными Штатами Америки.

Насколько я понимаю, Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Австралия, Аргентина, Чад, Чили, Китай, Франция, Иордания, Литва, Люксембург, Нигерия, Республика Корея, Российская Федерация, Руанда, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Соединенные Штаты Америки

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2170 (2014).

Теперь я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Соединенного Королевства.

Соединенное Королевство приветствует единодушное принятие резолюции 2170 (2014). Мы признательны членам Совета за их решительную поддержку этой инициативы, а также за четкое ощущение единства, которое позволило так быстро согласовать эту твердую резолюцию по Главе VII. Сегодня Совет

направил четкий политический сигнал «Исламскому государству Ирак и Леванта» (ИГИЛ), Фронту «Ан-Нусра» и другим подстрекаемым «Аль-Каидой» террористам и принял важные практические меры по борьбе с угрозой, которую они представляют.

Эта угроза усиливается. ИГИЛ, Фронт «Ан-Нусра» и другие подстрекаемые «Аль-Каидой» террористы подрывают стабильность и безопасность народа Ирака и Сирии. Они создают угрозу всему региону Ближнего Востока. Мы с ужасом наблюдали за их жестокими действиями — попытками стереть с лица земли целые общины на основании их религии или убеждений, неизбирательными убийствами, незаконными и жестокими казнями, умышленными нападениями на гражданских лиц и ужасающим уровнем сексуального насилия, особенно в отношении женщин и детей.

Резолюция 2170 (2014) отражает абсолютное неприятие этих террористических групп всем международным сообществом и демонстрирует решимость бороться с ними. Совет занял твердую и единую позицию. В настоящее время в ответ на краткосрочную угрозу, исходящую от ИГИЛ, уже принимаются решительные меры, в том числе военные и гуманитарные. Соединенное Королевство принимает активное участие в гуманитарной деятельности как в Ираке, так и в Сирии. Мы поддерживаем усилия, направленные на обеспечение предусматриваемого широкого участия управления и на оказание поддержки умеренно настроенным элементам в обеих странах.

Вместе с тем эта резолюция предоставляет дополнительную основу для стратегического реагирования на эту угрозу на международном уровне в более долгосрочной перспективе. В частности, она дает четко понять, что международное сообщество решительно осуждает жестокие и бессмысленные террористические акты ИГИЛ, отвергает его насильственную экстремистскую идеологию и проявляет единодушие в своей решимости противодействовать ему и бороться с ним. Резолюция содержит меры, направленные на противодействие мероприятиям по вербовке и на пресечение притока иностранных боевиков, число которых растет. В ней рассматривается вопрос финансирования терроризма и содержится призыв ко всем государствам-членам незамедлительно прекратить любую торговую деятельность и оказание материальной поддержки, которые позволяют ИГИЛ и другим террористическим группам осуществлять свою деятельность. В рамках режима санкций Организации

Объединенных Наций в отношении «Аль-Каиды» эта резолюция налагает санкции на шесть ключевых членов ИГИЛ и «Джабхат ан-Нусра», посылая тем самым четкий сигнал о том, что лица, которые стремятся оказывать поддержку «Аль-Каиде» или отколовшимся от нее группам, не останутся безнаказанными.

Сегодня Совет показал, что он не будет бездействовать перед лицом терроризма и нарушений прав человека. Эта резолюция — не последнее слово. Основу, которую создает резолюция, необходимо будет доработать и усовершенствовать, однако единство позиции Совета в отношении ее текста закладывает для этого прочный фундамент. Мы должны проявить решимость, использовать активный и творческий подход при рассмотрении вопроса о том, какие меры должны быть приняты в дальнейшем для борьбы с таким бедствием, как терроризм.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Г-н Ильичев (Российская Федерация): Российская Федерация поддержала принятую сегодня резолюцию 2170 (2014), исходя из своей последовательной позиции о необходимости ведения непримиримой борьбы с терроризмом и объединения усилий в этих целях. Мы неоднократно призывали Совет Безопасности осудить террористов, бесчинствующих в Сирии и Ираке.

Сегодня терроризм стремительно превращается в самостоятельный фактор политики на Ближнем Востоке. В таких условиях нет места конъюнктурным подходам и делению террористов «на хороших и плохих». В феврале этого года российская делегация предлагала принять заявление Председателя Совета, которое осуждало бы террористов в Сирии. К сожалению, оно тогда не нашло поддержки у некоторых членов Совета. В июле по инициативе России было принято заявление Председателя Совета S/PRST/2014/14 о противодействии использованию террористами доходов от сирийской и иракской нефти.

Надеемся, что принятая сегодня резолюция станет значимым шагом в коллективной борьбе с терроризмом и подтвердит поддержку международного сообщества правительствам Иракской Республики и Сирийской Арабской Республики в их усилиях по противодействию этому злу. Хотя резолюция принята по главе VII Устава Организации Объединенных

Наций, это не может рассматриваться как одобрение использования силовых действий.

Одновременно мы не можем не обратить внимания на некоторые аспекты, которые осложнили работу по согласованию столь важного документа. У нас вызывает беспокойство отход от порядка включения в санкционный список новых фигурантов, установленного Комитетом Совета Безопасности в резолюциях 1267 (1999) и 1989 (2011) об «Аль-Каиде» и связанных с ней лицах и организациях. Такой шаг подрывает авторитет одного из ключевых вспомогательных органов Совета и ведет к девальвации отработанных и эффективно действующих в его рамках процедур, позволяющих государствам принимать взвешенные информированные решения. Согласны, что факт внесения в списки фигурантов одиозных покровителей терроризма заслуживает резонанса, однако считаем контрпродуктивным поступаться правилами, которые регулируют работу вспомогательных органов Совета Безопасности.

Только в духе компромисса с учетом катастрофической ситуации, сложившейся в регионе по вине террористических организаций Фронт «Ан-Нусра» и «Исламское государство», мы согласились с употреблением в резолюции таких понятий как «зверства» и «злоупотребления», не закрепленных в международно-правовых документах и искажающих сферу охвата международного гуманитарного права и прав человека. Мы принципиально против их использования в дальнейшем в решениях Совета Безопасности.

Г-жа Пауэр (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Рост таких организаций, как «Исламское государство Ирака и Леванта», Фронт «Ан-Нусра», и других пособников «Аль-Каиды» представляет собой серьезную угрозу для народов Сирии и Ирака, а также для региона и международного сообщества в целом.

В ходе своего стремительного и жестокого наступления на северные районы Ирака ИГИЛ получило в свое распоряжение тяжелые вооружения и затем применяло их для того, чтобы отбросить силы Ирака и «пешмерга», которые пытаются защитить поселки и города. Силы ИГИЛ захватили часть ценных природных ресурсов страны и взяли под контроль критически важные объекты инфраструктуры. Теперь у ИГИЛ имеется возможность блокировать поставки

электроэнергии и контролировать доступ к источникам воды, от которых зависит население.

ИГИЛ и Фронт «Ан-Нусра» использовали гражданскую войну в Сирии и нестабильность в Ираке для того, чтобы захватить территории, на которые они теперь привлекают иные проповедующие насилие экстремистские силы и с которых они могут осуществлять нападения на другие части региона и мира. Это новый фронт террористической угрозы, который влечет за собой катастрофические людские потери. Недавние атаки ИГИЛ в Найнаве привели к перемещению около 20 000 человек, в результате чего общее число внутренне перемещенных с января 2014 года лиц в Ираке достигло ошеломляющего показателя в 1,4 млн. человек.

Последствия кровопролитного шествия ИГИЛ просто ужасающи. Христиан вынуждают покинуть их дома под угрозой обращения в другую веру или смерти. Сегодня утром я встречалась с епископом, который находился в Ираке сразу после падения Мосула. Он описал одно из нападений ИГИЛ на больницу. Пациент-христианин, который отказался принять ислам, был убит выстрелом в голову. Двоих, которые согласились на это, объявили неверными и перерезали им горло.

Езидов погробают заживо, обезглавливают и массово казнят. Тысячи людей были вынуждены бежать к горе Синджар, где в конечном итоге многие погибли от жажды или в результате незащищенности от погодных явлений. По оценкам иракского Министерства по правам человека, было похищено 500 женщин и девочек из числа езидов. Поступают сообщения о том, что многих из них насилуют, продают в рабство и убивают.

ИГИЛ и «Джабхат ан-Нусра» продолжают совершать подобные зверства в Сирии с явной гордостью, с ликованием размещая изображения в Интернете. ИГИЛ также продолжает конфискацию столь необходимой гуманитарной помощи, которая предназначается для тысяч мирных жителей в восточной части Сирии. Их бесстыдству нет предела.

Сегодняшняя резолюция 2170 (2014), к числу соавторов которой с гордостью присоединились Соединенные Штаты, отражает твердую и единую позицию Совета в отношении того, что все государства-члены обязаны прекратить финансирование террористов и сетей вербовки иностранных боевиков, которые подпитывают насилие, совершаемое ИГИЛ, Фронтом

«Ан-Нусра» и другими пособниками «Аль-Каиды» в регионе. Путем введения санкций в отношении шестерых лиц резолюция демонстрирует готовность Совета безотлагательно принимать конкретные меры в отношении тех, кто берет в руки оружие, и тех, кто его поставляет.

Если не прекратить текущее финансирование террористов и сетей вербовки иностранных боевиков, оно лишь продлит период террора, который на наших глазах был развязан в регионе. Число иностранных боевиков как в Сирии и Ираке, так и в странах, которые их предоставляют, беспрецедентно. Как сообщается, по крайней мере 12 000 боевиков приняли участие в конфликте, и возвращение радикально настроенных и закаленных боями джихадистов в свои родные страны или в иные уязвимые районы потенциально может привести к росту масштабов насилия. Эта резолюция должна содействовать пресечению потоков денежных средств и людей, и я настоятельно призываю все государства-члены приложить все усилия для содействия достижению этих целей.

Соединенные Штаты гордятся тем, что приняли беспрецедентные шаги для защиты и поддержки езидов, которые оказались в ловушке на горе Синджар. Сегодня мы вместе с другими членами Совета призываем все стороны предотвратить или остановить широко распространенные или систематические нападения на любых гражданских лиц по причине их этнического происхождения, политических взглядов, религиозной принадлежности или убеждений. Мы считаем, что будущие политические победы Ирака будут зависеть от того, сможет ли страна сохранить свое единство и ярко выраженное многообразие.

Нас обнадежило решение премьер-министра аль-Малики оказать поддержку своему преемнику на посту премьер-министра аль-Абади. Это мирная и исторически значимая передача власти свидетельствует о том, что Ирак находится на пути к созданию такого в полной мере представительного правительства, которое будет необходимо для объединения всего иракского народа в борьбе против ИГИЛ. Международное сообщество обязано поддерживать Ирак в этом процессе.

Г-н Куинлан (Австралия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Соединенное Королевство за его твердую

руководящую роль в вынесении резолюции 2170 (2014) сегодня на голосование.

Эта резолюция представляет собой решительный шаг со стороны Совета. Она недвусмысленно осуждает жестокие и варварские акты «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и Фронта «Ан-Нусра», а также выражает решимость использовать весь арсенал Совета Безопасности, предназначенный для борьбы с терроризмом, в отношении указанных групп. ИГИЛ представляет собой крайне серьезную и смертельную угрозу народам Ирака и Сирии, в том числе своими неизбежными и умышленными нападениями на гражданское население, массовыми расправами и внесудебными казнями, сексуальным насилием и широкомасштабными и носящими характер потенциального геноцида по признаку религиозной принадлежности или убеждения. Оно навязывает свой собственный отвратительный порядок и беспощадно расправляется с теми, кто ему не подчиняется. Влияние его насильственного экстремизма на гражданское население и стабильность в Ираке, Сирии и регионе огромно. Оно создает угрозу самому глобальному сообществу, и мы все обязаны объединиться для противодействия этому бедствию.

Мы одобряем нанесенные Соединенными Штатами целенаправленные воздушные удары по ИГИЛ, благодаря которым была ослаблена блокада Джебель-Синджара. Австралия, присоединившись к Соединенным Штатам и Соединенному Королевству, участвовала в выброске с самолетов гуманитарных грузов для гражданского населения, и совместно с другими партнерами мы будем продолжать работу по преодолению этого гуманитарного кризиса. Мы с облегчением наблюдаем за стабилизацией политической обстановки в Ираке и приветствуем выдвижение Хайдера аль-Абади на пост назначенного премьер-министра в качестве важного шага на пути к формированию нового, инклюзивного иракского правительства. Отныне иракским руководителям надлежит работать сообща, в том числе противостоять угрозе, создаваемой ИГИЛ.

Сегодняшняя резолюция служит для государств-членов громким призывом к постоянному пересмотру их национальных контртеррористических мер с тем, чтобы «идти в ногу» с нарастающей смертельной угрозой, которую столь явно несут эти два образования. Все государства-члены должны принимать меры к пресечению передвижения террористов и

террористических групп, в том числе иностранных боевиков, через границы, к предотвращению финансирования террористов и поставок им вооружений и к противодействию возникновению насильственного экстремизма. Пятого августа австралийское правительство объявило о своем намерении принять новые конкретные меры, нацеленные против нарастающей террористической угрозы. Они позволят усилить наш пограничный контроль с тем, чтобы не допустить выезда террористов из Австралии и облегчить преследование иностранных боевиков. Ими существенно затруднят обучение террористов и позволят активной вступать в контакты с теми, кто подвержен опасности радикализации или может прибегнуть к крайним формам насилия.

На всей территории Австралии уже существует сложная архитектура борьбы с терроризмом, однако очевидно, что угроза экстремизма и терроризма реальна и нарастает и что всем странам необходимо адаптировать их собственные контртеррористические меры к этой видоизменяющейся угрозе. Сегодняшняя резолюция также служит своевременным напоминанием о роли режима санкций Совета в отношении «Аль-Каиды» в срыве деятельности таких групп, как ИГИЛ и Фронт «Ан-Нусра». В ней подчеркивается, что любое лицо, оказывающее материальную поддержку этим двум организациям в деле вербовки или облегчения проезда иностранных боевиков, предоставляя финансовые активы посредством пожертвований или незаконной торговли нефтью, ныне контролируемой этими группами, может быть подвергнуто режиму санкций, установленному в отношении «Аль-Каиды». Сегодняшнее включение шести руководителей ИГИЛ и Фронта «Ан-Нусра» является мерой важной, но Комитету, учрежденному резолюциями 1267 (1999) и 1989 (2011), касающимися «Аль-Каиды» и связанных с нею лиц и организаций, нужно, чтобы государства-члены выявляли агентов и пособников ИГИЛ и Фронта «Ан-Нусра» где бы те ни находились и передавали Комитету информацию о них в целях их включения в перечень подлежащих санкциям лиц и организаций, связанных с «Аль-Каидой».

Успех конкретно означенных в сегодняшней резолюции санкций и превентивных контртеррористических мер в конечном итоге будет зависеть от их выполнения государствами-членами. С этой целью Совет сам должен активизировать свои собственные существующие системы в целях оказания

государствам-членам содействия в этом деле, и ему надлежит и впредь очень внимательно следить за эффективностью мер противодействия исходящей от терроризма видоизменяющейся угрозе, принимаемых им самим. Затребованный в резолюции 2170 (2014) доклад об исходящей от ИГИЛ и Фронта «Ан-Нусра» угрозе, который должен быть представлен в течение 90 дней, и, прежде всего, запрошенные рекомендации относительно дальнейших мер по устранению этой угрозы будут иметь важное значение. Будет весьма важно, чтобы Совет оперативно рассмотрел эти рекомендации.

Г-н Хмуд (Иордания) (говорит по-арабски): Иорданская делегация приветствует инициативу Соединенного Королевства, благодаря которой Совет принял сегодня резолюцию 2170 (2014). Она нацелена на противодействие террористическим угрозам, создаваемым в Сирии и Ираке Исламским государством Ирака и Сирии (ИСИС) и Фронтом «Ан-Нусра». В ней также осуждаются вербовка в эти террористические группы и их финансирование. В резолюции содержится важный политический сигнал Совета Безопасности о том, что международное сообщество преисполнено решимости противостоять террористической деятельности этих и любых других террористических групп. Мы также преисполнены решимости противостоять военной угрозе этих групп и их преступлениям в Ираке и Сирии. Эта резолюция также позволяет нам включить ряд лиц и несколько образований из ИСИС и Фронта «Ан-Нусра» в перечень лиц и организаций, подпадающих под санкции. Преступления против человечности, совершаемые в последнее время ИСИС в отношении ни в чем не повинных гражданских лиц, указывают на необходимость решительной борьбы с этими варварскими актами, которые противоречат любым нормам приемлемого человеческого поведения. Такие преступления против человечности являются оскорблением нашей совести и наших культур.

Невозможно переоценить важность обеспечения того, чтобы политический процесс в Ираке охватывал все без исключения группы иракского общества. Правительству также жизненно необходимо проводить политику, обеспечивающую соблюдение прав человека и учет национальных интересов Ирака в первую очередь. Это пойдет на пользу и Ираку, и его народу, и региону. Это также является наилучшим способом борьбы с террористами, в том числе из состава ИСИС. В этом контексте мы

подчеркиваем, что ИСИС и другие экстремистские группы не представляют суннитов в Ираке. Мы еще раз заявляем о том, что община суннитов в Ираке обязательно должна стать одной из весьма важных сторон в рамках любого инклюзивного политического процесса, который должен охватывать все сектора иракского общества. Иордания приветствует последние позитивные политические события в Ираке, а именно, объявление о новых президенте, премьер-министре и спикере парламента.

Мы еще раз заявляем о том, что терроризм в Сирии является лишь одним из факторов этого кризиса, а не его причиной, поскольку главными причинами кризиса в Сирии служат проводимая сирийским правительством политика и методы обеспечения безопасности, применяемые им вопреки законным чаяниям его народа, не говоря уже об изоляции и подавлении им умеренной оппозиции. Поэтому мы еще раз заявляем о крайней необходимости того, чтобы усилия по борьбе с терроризмом в Сирии сопровождалась усилиями к тому, чтобы привести к власти там временное правительство.

Иордания в полной мере осознает ту региональную и международную угрозу, которая исходит от орудующих в Сирии и Ираке террористических и экстремистских групп. Как и все члены международного сообщества, мы также весьма обеспокоены географической экспансией таких групп. Это потребует от нас совместной работы и объединения наших усилий на региональном и международном уровнях в целях противодействия этому бедствию. Иордания будет также и впредь прилагать все возможные усилия в интересах поощрения сотрудничества со всеми сторонами в деле борьбы с терроризмом на региональном и международном уровнях.

Г-н Лю Цзеи (Китай) (говорит по-китайски): Китай поддерживает принятие Советом Безопасности резолюции 2170 (2014), направленной на борьбу с такими террористическими группами, как «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и Фронт «Ан-Нусра». В последнее время ИГИЛ и Фронт «Ан-Нусра» повсеместно совершают преднамеренные нападения на гражданских лиц и преследуют представителей других религий и этнических групп, что приводит к большому числу жертв среди ни в чем не повинных мирных жителей и перемещению миллионов гражданских лиц. Это стало серьезной

угрозой для мира и безопасности на Ближнем Востоке и во всем мире.

Китай призывает международное сообщество добросовестно выполнять только что принятую резолюцию и активизировать свои усилия по борьбе с такими террористическими группами, как ИГИЛ и Фронт «Ан-Нусра», посредством принятия конкретных мер по прекращению внешних поставок оружия, персонала и финансовых ресурсов этим террористическим группам, с тем чтобы остановить распространение терроризма в таких странах, как Ирак, и поддерживать мир и стабильность на Ближнем Востоке и во всем мире.

В условиях глобализации и развития информационно-коммуникационных технологий такие террористические группы, как ИГИЛ и Фронт «Ан-Нусра», все чаще используют Интернет, социальные сети для распространения в пропагандистских целях видео- и аудиовизуальных материалов террористического характера, вербовки, подстрекательства, планирования и совершения террористических актов, а также в целях мобилизации средств для своей террористической деятельности. Китай приветствует принятие резолюции 2170 (2014), в которой содержатся положения о санкциях в отношении таких террористических групп, как ИГИЛ и Фронт «Ан-Нусра», касающиеся использования ими Интернета и социальных сетей для вербовки людей и получения оружия и финансовых ресурсов. Мы надеемся, что члены международного сообщества будут уделять большое внимание этому вопросу и будут укреплять свое сотрудничество в интересах совместной борьбы с кибертерроризмом.

Китай также является жертвой терроризма. Мы решительно выступаем против всех форм терроризма и будем продолжать активно действовать в рамках международного сотрудничества в деле борьбы с терроризмом, совместно борясь с угрозой терроризма.

Г-н Ламек (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2170 (2014), что свидетельствует о решимости Совета Безопасности принимать меры против «Исламского государства Ирака и Леванта». Сейчас, после того как в июле Совет Безопасности решительно осудил преступления, совершенные этой террористической организацией в отношении этнических и религиозных меньшинств, указанная

резолюция позволяет нам продолжать бороться с терроризмом.

Эта резолюция также знаменует собой новый этап в процессе необходимой мобилизации усилий международного сообщества в целях противостояния угрозе, которую представляет для всех нас «Исламское государство Ирака и Леванта». Применение санкций в отношении шести лиц, связанных с этой организацией и Фронтом «Ан-Нусра», является одним из решительных шагов в борьбе с указанными группами. Франция, сделавшая борьбу с иностранными боевиками одним из своих национальных приоритетов, приветствует решение о введении санкций в отношении лиц, которые продолжают «поставлять» иностранных боевиков этим сетям.

Одной из ключевых проблем Ирака является борьба с терроризмом, в которой Франция наряду с властями Ирака в полной мере играет свою роль. Однако это не означает, что мы можем забыть о безотлагательной необходимости нахождения политического решения. Франция приветствует назначение г-на аль-Абади премьер-министром, считая это важным шагом в деле формирования инклюзивного правительства, в котором были бы представлены все иракцы, что позволит найти долгосрочное решение проблем Ирака. Крайне важно, чтобы премьер-министр как можно скорее, в сроки, установленные Конституцией, сформировал правительство. Франция вновь заявляет о своей полной поддержке Ирака в этот решающий момент.

Г-н Шериф (Чад) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Соединенное Королевство за проявленную инициативу по представлению резолюции 2170 (2014). Мы приветствуем ее единогласное принятие.

Чад проголосовал за резолюцию и выступил ее соавтором, поскольку терроризм является бедствием «без лица и границ» и угрозой не только для региона, но и для международного мира и безопасности. Мы по-прежнему обеспокоены притоком в Ирак и Сирию иностранных боевиков, поскольку эта ситуация представляет собой очевидную угрозу для региона и является источником обеспокоенности для остального мира.

Только что принятая нами резолюция является грозным сигналом международного сообщества всем террористическим группам по всему миру, в

том числе тем, которые действуют в других регионах, таких как Африка. Напоминая о необходимости ведения непрекращающейся кампании по борьбе с терроризмом по всему миру, Чад еще раз выражает свою убежденность в том, что варварские и заслуживающие осуждения действия «Исламского государства Ирака и Леванта», Фронта «Ан-Нусра» и связанных с ними групп не могут быть отнесены к какой-то одной религии, национальности или какому-то одному сообществу, не говоря уже о какой-то одной цивилизации.

Чад приветствует назначение г-на Хайдара аль-Абади в качестве будущего премьер-министра Ирака. Мы надеемся, что новое правительство Ирака сможет создать необходимые условия для сохранения сплоченности, единства, целостности и стабильности страны на основе уважения многообразия иракского общества.

Г-н Баррос Мелет (Чили) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Соединенное Королевство за подготовку резолюции 2170 (2014), только что принятой Советом. Мы также благодарим государства-члены за их гибкость в процессе достижения консенсуса.

Чили выступила соавтором резолюции, поскольку мы считаем, что с ее помощью Совет Безопасности реагирует на настоятельную необходимость положить конец продвижению вперед и нападением со стороны «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ) в Ираке и Сирии. В связи с этим мы надеемся, что единогласное принятие этой резолюции послужит напоминанием о том, насколько важно решительно осуждать терроризм, негативно воздействующий на весь регион, и бороться с ним. Мы хотели бы призвать государства-члены выполнять свои обязательства, связанные с применением и обеспечением соблюдения финансовых санкций, и принимать целенаправленные меры с целью положить конец притоку иностранных боевиков-террористов.

Чили хотела бы подчеркнуть важность универсальной ценности прав человека и норм международного гуманитарного права, включая права меньшинств. Мониторинг и обеспечение соблюдения этих прав необходимы для демократического управления и обеспечения социального мира в государствах, характеризующихся культурным и религиозным разнообразием.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Сирийской Арабской Республики.

Г-н Джаафари (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания.

Сегодня мы приняли важную резолюцию (резолюция 2170 (2014)), которую все с нетерпением ждали, и особенно это касается нас, тех, кто находится в Сирийской Арабской Республике, на фоне растущей угрозы, создаваемой двумя террористическими группами — «Исламским государством» и Фронтом «Ан-Нусра», а также другими группами и террористическими организациями, связанными с «Аль-Каидой». Эти организации исповедуют идеологию воинствующего экстремизма, в рамках которой в последние годы они стремились содействовать формированию некоей обскурантистской культуры, не имеющей никакого отношения ни к исламу, ни к Машрику в целом, равно как и к обществу, истории или цивилизации Сирии.

На протяжении более трех лет Сирия ведет во имя всего человечества изнурительную войну против терроризма организаций такфиристов. В столь трудный и суровый период в истории Сирии сирийское правительство пытается всеми возможными средствами обратить внимание государств — членов Организации Объединенных Наций на угрозы, нависшие в результате действий этих организаций над регионом и миром в целом. Вместе с тем государства, обладающие влиянием в арабских странах и на региональном и международном уровнях, прилагают огромные усилия по сокрытию фактов и продолжают поддерживать и вооружать террористические группы, а также предоставлять им убежище, финансирование, возможность освещения в прессе и политическую защиту, позиционируя эти организации то в качестве умеренной вооруженной оппозиции, то в качестве оппозиции джихадистов.

Правительство Сирии препроводило Совету Безопасности и другим учреждениям и органам Организации Объединенных Наций сотни писем и сопроводительных документов, фотографий, видеозаписей и других видов коммуникации, с тем чтобы привлечь внимание на преступления, совершаемые многочисленными террористическими группами, такими как «Исламское государство», «Джабхат ан-Нусра» и Исламский фронт. Эти организации прибегают к

самым зверским способом убийств, пыток и запугивания в отношении ни в чем не повинных сирийцев. Они нападают на гражданское население и совершают геноцид в отношении определенных слоев как иракского, так и сирийского общества, а также целенаправленно разрушают объекты инфраструктуры различных секторов в Сирии.

Эти организации также расхищают богатство сирийского народа и занимаются кражей, незаконной перевозкой и продажей сирийской нефти через европейских и турецких посредников. Я хотел бы задать Совету вопрос относительно принятого им заявления Председателя S/PRST/2014/14, которое было представлено Российской Федерацией. В частности, я хотел бы задать Совету вопрос о том, кто именно из Исламского государства покупает сирийскую нефть и как похищенная сирийская нефть попадает в Европу через Турцию. Я хотел бы также узнать, почему члены Совета Безопасности не отреагировали на наши неоднократные жалобы, с которыми мы выступаем на протяжении более трех лет, о распространении организациями такфиристов изначально с территории Ливии при помощи Турции и Ливана терроризма и оружия в нашей стране, несмотря на доклады Группы экспертов, учрежденной в соответствии с резолюцией 1973 (2011) по Ливии, в которой четко освещен этот вопрос.

Официальные документы, направленные Сирией, сознательно игнорируются, что говорит о чрезвычайно несерьезном к ним отношении на политическом уровне. Если бы эти важные документы были приняты во внимание и были бы осуществлены ранее принятые резолюции Совета Безопасности, особенно те, которые касаются борьбы с терроризмом, нам не нужно было бы сегодня принимать еще одну резолюцию. Мы надеемся, что при сотрудничестве правительств различных стран принятые резолюции будут осуществляться на недискриминационной, неизбирательной и справедливой основе и что они не нанесут ущерб суверенитету соответствующих государств и не подорвут их независимость и территориальную целостность. Сегодня это особенно актуально, поскольку мы являемся свидетелями борьбы с терроризмом, которая ведется на двуличной и избирательной основе, когда эти же страны оказывают всяческую поддержку самим террористам.

Для правительства Сирии борьба с терроризмом является одной из самых приоритетных задач. Мы неоднократно обращались к Совету Безопасности

с призывом принять во внимание обеспокоенность Сирии по этому поводу. Этот вопрос не обсуждался с правительством Сирии, несмотря на то, что Сирия является одним из ключевых участников борьбы с терроризмом. Сегодняшняя резолюция 2170 (2014) не обсуждалась с Сирией на этапе ее подготовки.

Крайне важно, чтобы Совет Безопасности содействовал серьезному диалогу с соответствующими государствами в целях нахождения адекватных средств для борьбы с терроризмом до принятия этих резолюций, с тем чтобы учитывать их обеспокоенность и потребности их народов, а также делать особый упор на борьбу с философией такфиристов, которая способствует распространению терроризма в некоторых регионах и подрывает религиозные принципы, что может лишь укрепить позиции террористов.

Председатель (*говорит по-английски*): Я прошу представителя Сирийской Арабской Республики завершить свое выступление.

Г-н Джаафари (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Совет Безопасности должен призвать различные государства бороться с такого рода идеологией и с ее сторонниками. Это должно быть сделано в четко установленные сроки. Мы должны уделять особое внимание формулировкам и заявлениям в некоторых хорошо известных в странах Залива средствах массовой информации и на некоторых сайтах такфиристов, которые занимаются распространением экстремистских террористических идей и пропагандой кровавых идеологий. Мы должны уделять особое внимание борьбе с такими средствами информации и с теми, кто их поддерживает.

Председатель (*говорит по-английски*): Я представляю слово представителю Ирака.

Г-н аль-Хаким (Ирак) (*говорит по-арабски*): Прежде всего позвольте мне поздравить Соединенное Королевство со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в августе и поблагодарить его за усилия по организации работы Совета. Я благодарю сэра Марка Лайалла Гранта и его сотрудников за их плодотворные усилия по руководству работой Совета. Пользуясь случаем, хотел бы также выразить признательность делегации Руанды за ее чрезвычайно эффективное председательство в Совете в прошлом месяце.

Осада городов, массовые расправы, перемещение населения и этническая чистка, к которым прибегает «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) в отношении иракского народа, распространение и превращение в жизнь своей экстремистской идеологии и совершение преступлений против человечности в отношении всех слоев иракского общества — все это направлено против безоружных гражданских лиц. В этой связи совершаются ужасные массовые убийства, проводится вербовка детей, а также разрушаются церкви и другие религиозные, культурные и исторические объекты. ИГИЛ также преследует целые религиозные группы населения по признаку их этнической принадлежности и религиозных убеждений, в частности совершая нападения на езидов и христианские меньшинства, а также туркменских шиитов. Это привело к исходу сотен тысяч мирных семей. Речь идет о многочисленных ужасных актах, которые являются наглядным воплощением их преступной экстремистской идеологии.

Перемещенные лица живут в плачевных условиях. Они вынуждены жить в палатках или укрываться в школах и церквях, а многие из них не получают никакой базовой гуманитарной помощи. Именно поэтому Организация Объединенных Наций, действуя через Специального представителя Генерального секретаря Николая Младенова, ввело чрезвычайное положение третьей степени, что соответствует критерию самой высокой степени опасности, используемому в Организации. На сегодняшний день все осажденные районы по-прежнему находятся в ожидании помощи. Гора Синджар и район вокруг Нахият Имберли подвергаются постоянным нападениям, поскольку там нашли убежище многие семьи туркменских шиитов.

Наше правительство продолжает прилагать значительные усилия по мобилизации всех своих материальных средств и материально-технических ресурсов для облегчения страданий внутренне перемещенных лиц. Ирак самым решительным образом осуждает варварские террористические акты, совершаемые ИГИЛ и группами, связанными с «Аль-Каидой», на территории различных государств. Мы хотим показать, что опасность, которую представляет собой существование этих террористических групп, далеко не ограничивается угрозой безопасности Государства Ирак и его народа; это угроза международной безопасности и всем народам региона без исключения.

Именно поэтому Ирак всецело поддерживает принятие этой резолюции в это весьма трудное время и на исключительно важном этапе для нашей страны. Мы благодарим Соединенное Королевство за его усилия по подготовке этой резолюции и ее распространению среди других членов Совета. Важность этой резолюции заключается в том, что она объединяет все предыдущие резолюции о борьбе с терроризмом и направляет усилия государств-членов на борьбу с ИГИЛ, «Джабхат ан-Нусра» и всеми связанными с ними группами. В резолюции также поддерживается соблюдение прав человека, обеспечение свободы вероисповедания, а также терпимость и защита гражданского населения.

Терроризм является бедствием международного масштаба, которое не знает границ. Наглядным тому подтверждением является распространение деятельности ИГИЛ за пределы сирийской, иракской и ливанской границ. Необходимо нанести поражение этой группе, что требует совместных усилий всех региональных и международных субъектов. Поэтому Ирак призывает к осуществлению всех положений резолюции, с тем чтобы добиться выполнения следующих задач.

Во-первых, необходимо обеспечить сотрудничество членов международного сообщества, включая соседние страны, посредством принятия на национальном уровне мер, с тем чтобы парализовать террористические движения путем прекращения трансграничного потока иностранных террористов, стремящихся пополнить ряды ИГИЛ и «Джабхат ан-Нусра» на местах. Крайне важно осуществлять контроль за границами и привлекать преступников к ответственности в соответствии с нормами международного права, уважая при этом территориальную целостность и суверенитет Ирака.

Во-вторых, государства должны пристально наблюдать за лицами и организациями на своей территории, в частности за теми, которые могут быть завербованы террористическими группами, и препятствовать их поездкам в Ирак или Сирию, осуществляемым с целью вступления в ряды ИГИЛ или «Джабхат ан-Нусра». Также крайне важно запретить распространение по всему миру документов радикального содержания и экстремистской идеологии с помощью социальных сетей.

В-третьих, необходимо запретить все виды прямых или не прямых финансовых операций с участием

ИГИЛ и Фронта «Ан-Нусра», а также лиц и организаций, связанных с «Аль-Каидой», путем прекращения предоставления им оружия и военной техники.

В-четвертых, государства должны принять на национальном уровне решительные меры по ликвидации источников финансирования террористов посредством замораживания активов лиц и организаций, финансирующих терроризм.

В-пятых, Ирак призывает все государства объявить ИГИЛ вне закона и настоятельно требует предоставить фамилии лиц и названия организаций, которые оказывают поддержку таким группам.

В-шестых, мы должны призвать к принятию международного заявления, в котором бы четко

отмечалось, что такие террористические группы являются преступными. Это заявление должно быть одобрено всеми государствами, которые призваны взять на себя обязательства по борьбе с такими террористическими группами.

От имени народа и правительства Ирака я выражаю признательность Соединенным Штатам и их президенту. Я также благодарю Организацию Объединенных Наций и призываю Совет выполнить свои обязательства по осуществлению этой резолюции.

Председатель (*говорит по-английски*): На этом Совет Безопасности завершает нынешний этап рассмотрения данного пункта повестки дня.

Заседание закрывается в 15 ч. 50 м.